

VRANOVSKÉ NOVINY

Ročník 48.

Vychádzajú
od roku
1969

Číslo

24

Vranov nad Topľou 20. júna 2016

0907 555 099

Cena: 0,30 €



POČAS LETNEJ TURISTICKEJ SEZÓNY NEMOCNICE POTREBUJÚ VIAC KRVÍ ABY SA KRV V ŽILÁCH VIAC ROZPRÚDILA

Do nemocnice chodia ľudia s malou dušičkou, s určitými obavami, aké choroby im zdravotníci v tele objavia. Určitú dávku stresu prežívajú aj darcovia krvi, ktorým zdravotníci otvárajú žily a odoberajú nenahraditeľnú tekutinu, aby poslúžila na záchranu ohrozených ľudských životov. Úplne iná atmosféra vládla na Hematologicko-transfúziologickom oddelení Vranovskej nemocnice v utorok 14. júna. Pri príležitosti Svetového dňa darcov krvi tu usporiadali

pokusný prvý ročník Vranovskej folklórnej kvapky krvi za účasti členov folkloristov z Orgoniny, Vranovčanu, Lipovca, Komaničky zo Zámotova a ďalších vynávačov ľudových tradícií. Folkloristi oblečení v ľudových krojoch vítali prichádzajúcich darcov krvi pesničkami a dokonca aj tancom. Toto ešte vranovské HTO nezažilo! V ľudovom kroji bol oblečený aj lekár MUDr. Lukáš Bičej, ktorý s nápadom folklórnej kvapky prišiel a ktorého daryne tancom vy-

zvíťali. Lubici Čorbovej z Orgoniny, ktorá prišla darovať krv aj so svojím synom Jakubom, počas odberu zahrali a zaspievali jej najobľúbenejšie piesne. To vraj preto, aby sa jej krv v žilách viac rozprúdila... Z dojmavej atmosféry sa tešila aj primárka oddelenia MUDr. Beáta Pacanová a všetci pracovníci stanice, ktorých úlohou bolo záro-

veň dodržiavať prísne hygienické predpisy počas odberu. Práce mali dosť, lebo darovať krv prišlo 35 ľudí rôznych profesií a veku, prvodarcovia aj držiteľia Janského plakiet. Keďže počas letnej turistickej sezóny sa očakáva zvýšený dopyt po krvi, zdravotníci na HTO sú k dispozícii aj ďalším darcom, a to vždy v utorok, štvrtok a piatok od 6. do 9. hodiny. Na odber je potrebné prísť nalačno. (da)



Darovať krv prišla aj pracovníčka Obecného úradu v Komáranoch Jana Ščavnická. Bol to jej v poradí desiaty odber, za čo jej už patrí bronzová plaketa.

PROFIL INVEST SLOVAKIA, s.r.o., Vranov nad Topľou
prevádzka ŠTRKY A PIESKY pri čerpacej stanici SHELL

Ponuka sortimentu:

☎ 0918 816 502

● štrky, piesky, dlažby, záhradné
figúrky, záhradné sedacie súpravy

● NOVINKA: PLETIVÁ PVC, ZN

● NOVINKA: PREDAJ ZÁHRADNÝCH KOZUBOV

● NOVINKA: PREDAJ OKIEN - najlacnejšie v regióne

Otvorené: Po-Pia: 7.00 - 16.30 hod. So: 7.30 - 12.00 hod.

Novootvorená predajňa
**Krmné zmesi,
krmivá pre zvieratá,
kozmetika**

Akcie + darčeky

Krmivo pre psa

5,52 €/10 kg

Krmná zmes pre nosnice

4,80 €/10 kg + darček +

letná súťaž

Grilujte s nami

Budovateľská 1288,

Vranov (areál DMJ market)





Prednostom Okresného úradu vo Vranove, ktorý je najvyšším predstaviteľom štátnej správy v okrese, bude od 1. júla súčasný prednosta Mestského úradu vo Vranove Mgr. Andrej Krišanda.

VYMENIA PREDNOSTOV OÚ

Po marcových voľbách do ANO-Nova 9,08 % hlasov, KDH 8,81 % hlasov, Sme rodina Borisa Kollára 5,39 % hlasov, Sieť 4,23 % hlasov a vládny Most-Híd 1,26 % hlasov. Po Smere-SD a Kotlebovi bola tretou najsilnejšou stranou SNS a hoci nezískala ani desatinu platných hlasov, dostane kreslo prednostu okresného úradu. Taká je politická matematika.

V našom kraji sa výmena týka (okrem Vranova) len prednostov okresných úradov v Kežmarku a v Spišskej Novej Vsi, v Košickom kraji len prednostu Okresného úradu Košice - okolie, ktorý sa funkcie vzdal k 31. marcu. Ostatní zostávajú na svojich miestach. Noví prednostovia úradov sú nominantmi koalíčných vládnych strán SNS, Most-Híd a Sieť. Dostanú aj kreslá prednostov v Trnave, Dunajskej Strede, Nitre, Leviciach, Komárne, Nových Zámkoch, Prievidzi, Myjave, Partizánskom, Žiline, Čadci, Liptovskom Mikuláši, Námestove, Martine, Kysuckom Novom Meste, Tvrdošíne, B. Bystrici, Brezne, R. Sobote, Zvolene a v Poltári

POSTAVÍ SA PSK PROTI ŤAŽBE ROPY A PLYNU?

Poslanci Prešovského samosprávneho kraja na svojom dnešnom rokovaní budú rozhodovať o pridelení 192 000 € z rezervného fondu na projektové dokumentácie zamerané na zníženie energetickej náročnosti objektov v správe PSK. V okrese Vranov n. T. ide o objekty Strednej odbornej školy drevárskej Vranov a Hornozemplínskeho osvetového strediska Vranov v sume po 24 000 €. Poslanci prerokujú aj návrh na pridelenie 30 000 eur z rezervného fondu na druhú etapu archeologického výskumu národnej kultúrnej pamiatky Vodný hrad v okolí Gymnázia vo Vranove.

Poslanci majú rozhodnúť, či sa PSK postaví na stranu nespokojných obyvateľov severovýchodného Slovenska v súvislosti s prieskumnými vrtmi na ťažbu ropy a zemného plynu. Členovia petičného výboru *Nevítajte, chceme žiť v zdravej krajine*, zaslali predsedovi PSK

Petrovi Chudíkovi otvorený list, v ktorom ho žiadajú o podporu ich iniciatívy zameranej proti snahám americkej spoločnosti vykonať prieskumné vrtv na výskyt ropy a zemného plynu na severovýchode Slovenska. V liste poukazujú, že americká ropná spoločnosť, ktorá vykazuje stratu v hospodárení, má Banskému úradu SR platiť 5 % zo zisku (teda nič) a z toho sa má časť prostriedkov vyčleniť pre obce, v ktorých sa bude ropa a plyn ťažiť. Z listu vyberáme:

Je pre nás nepochopiteľné, že štát môže s takýmto evidentne nevýhodným obchodom súhlasiť, napomáha americkej spoločnosti obohacovať sa na našom nerastnom bohatstve a strpieť obrovské riziko vážneho poškodenia životného prostredia nielen pre nás, ale aj pre našich potomkov. My obyvateľia dotknutých obcí nemáme záujem na percentách zo zisku, ale chceme žiť v zdravom, čistom prostredí, v ktorom sme sa

narodili... V liste sa autori odvolávajú na stanoviská odborníkov z oblasti geológie a environmentalistiky, že zásah do ekosystému môže mať trvalý dopad na kvalitu života obyvateľov dotknutého územia. Existuje reálne nebezpečenstvo znečistenia vody ropnými látkami (dopad by bol evidentný aj v riekach v našom okrese), ale aj pôsobenie šesťmocného chrómu používaného pri hĺbení vrtov, ktorý je dokázaným karcinogénom.

Pod petíciu sa podpísali obyvatelia viac ako 50 obcí, regionálne združenia aj samotné Združenie miest a obcí Slovenska a obecné zastupiteľstvá. Podľa predbežných informácií PSK vyjadriť plnú podporu občanom a samosprávam obcí severovýchodného Slovenska, ktorí nesúhlasia s prieskumnými prácami. PSK využije všetky svoje možnosti na presadenie vyňatia dotknutých obcí z prieskumných ťažobných území.

POČET SOBÁŠOV V OKRESE VZRÁSTOL, ROZVODOV JE MENEJ

V priebehu roka 2015 v okrese Vranov nad Topľou vstúpilo do manželstva 485 párov, čo je oproti roku 2014 o 33 sobášov viac. Ženíši mali v priemere 30 rokov a nevesty 27 rokov. U vzájomne slobodných partnerov ženisi vstupovali do svojho prvého manželstva ako 29-roční a nevesty ako 26-ročné. Najviac uzavretých manželstiev u oboch pohlaví bolo vo vekovej skupine 25 až 29-ročných (167 ženichov a 159 neviest). Druhou najpočetnejšou vekovou

skupinou u ženichov bola kategória 30 až 34-ročných (100) a u neviest to bola kategória 20 až 24-ročných (131 sobášov). Najviac uzavretých manželstiev bolo v októbri, kedy sa zosobášilo 72 párov.

V roku 2015 bolo v okrese rozvedených 107 manželstiev, čo je oproti roku 2014 o 17 rozvodov menej. Z celkového počtu podaných návrhov na rozvod 68,8 % návrhov iniciovala žena. Priemerný vek rozvádzajúcich sa žien bol 37 ro-

kov a u mužov 40 rokov. Priemerná dĺžka trvania rozvedeného manželstva predstavovala 14 rokov. V roku 2015 sa v okrese rozviedlo 18 párov, ktorých manželstvo trvalo 25 rokov a dlhšie. Z hľadiska príčin rozvratov ako najčastejšia príčina rozvodu manželstva, u oboch pohlaví, dlhodobu figuruje rozdielnosť pováh, názorov a záujmov (78,5 %). Ďalšími najpočetnejšími dôvodmi rozvratu manželstiev zo strany muža bol alkoholizmus (5,6 %), nevera a

nezáujem o rodinu (zhodne po 4,7 %), zo strany ženy to boli prípady, keď súd nezistil zavinenie (12,1 %), za nimi nasledovala nevera a ostatné príčiny (zhodne po 2,8 %).

V roku 2015 bolo z celkového počtu rozvedených manželstiev v okrese 63,6 % rozvodov s maloletými deťmi. Najčastejšie sa rozvádzali manželstvá s jedným dieťaťom.

Ing. Zuzana Šoltisová, Štatistický úrad Slovenskej republiky, pracovisko ŠÚ SR v Prešove

ZAPÁLIA VATRY

Počas najkratšej noci roka sa zvyknú páliť jánske ohne. Pripravujú ich aj niektoré obce v našom okrese. V Nižným Hrabovci v parku za kaštielom otvorila v piatok 24. júna o 17. hodine letnú sezónu, o 20.30 hodine zapália vatru. V Nižnom Hrušove budú letné slávnosti v sobotu 25. júna od 18. hodiny na pláži pri rybníku. Pripravené sú súťaže pre veľkých aj malých. Nebude chýbať muzika. Vatru zapália o 20.30 hodine. Keďže sa počas týchto dní a noci očakáva teplé počasie, pozornosť treba venovať zabezpečeniu vatry pred požiarom. (po)



Hlavným zabávačom na súťaži zručnosti stredoškôľakov Fourfest v Rimavskej Sobote bol Jožo Pročko (uprostred). (Iv)

SO SPISOVATEĽMI

V stredu 22. júna o 9.30 hodine navštívia vranovskú knižnicu spisovatelia Peter Juščák a Toňa Revajová. Peter Juščák (1953) pracoval ako redaktor Čsl. rozhlasu, v Literárnom týždenníku, v Smene a v Sme. Vydal zbierku poviedok Komu ujde vlak (1986), románovú novelu Som Ťukot (1999) či dokumenty Odvlečení (2001, 2011) a Michal Kováč a jeho bremeno (2003). Toňa Revajová (1948) je autorkou kníh pre deti. Veľký úspech dosiahla knihami o Johanke - Johanka v Zapadáčiku a Zlom väz, Johanka. Beseda je určená pre verejnosť.

ŽIACI SOŠ A. DUBČEKA VRANOV OCENENÍ NA FOURFESTE

Dňa 9. júna tohto roku sa 40 žiakov a učiteľov Strednej odbornej školy A. Dubčeka vo Vranove vybralo v skorých ranných hodinách autobusom na cestu do Rimavskej Soboty. Tá bola v tento deň hositeľom stredoškôľakov z 21 škôl zo Slovenska, Čiech a Maďarska. Konal sa tam 9. ročník reprezentatívneho podujatia Fourfest Euroakademik Gastro, medzinárodných majstrovstiev Banskobystrického kraja v zručnostiach žiakov stredných odborných škôl. Prvýkrát sme od SOŠ obchodu a služieb v Rimavskej Sobote dostali a prijali pozvanie zapojiť sa do súťaží stredoškôľakov. Svoje profesionálne zručnosti v Dome kultúry a v hoteli Zlatý býk preukazovali

budúci kuchári, čašníci, baristi, someliéri, barmani, obchodní pracovníci, kaderníci a kozmetiči. Súťaž začala ráno o 8. hodine a skončila o 16.30 hodine. Celým podujatím sprevádzal zabávač Jožo Pročko, ktorý bol všade, súťažiacich dokázal rozosmiať, povzbudiť, okomentovať priebeh súťaže a predovšetkým bol takou tou „čerešničkou na torte“. Za SOŠ A. Dubčeka súťažili barmani, kozmetička, kadernička, obchodná pracovníčka a čašníčky. A treba dodať, že sme sa nestratili. Všetci sa so zadanými témami popasovali a zadania splnili. Každú kategóriu hodnotili odborníci z daných oblastí ako porotcovia. Výsledky niektorých našich veľmi potešili, iných tro-

chu možno aj prekvapili a objavili sa aj slzičky sklamaní. Svoju dominanciu potvrdili naši barmani Roland Regec a Dominika Paková. Roman po perfektne namiešanom drinku, krásnej prezentácii a vystupovaní získal prvé miesto a Dominika cenu sympatie. V kategórii čašníci bola súťažnou témou Slávnostná tabuľa pre dve osoby s motiváciou Hobby. Tejto úlohy sa zhostili žiačky 2. ročníka odboru čašníč Valéria Habinová a Kristína Orosiová, ktoré pripravili tabuľu z prostredia jachtárov a milovníkov lodných plavieb. Súčasťou zadania bolo aj obhájenie tabule pred porotou, vrátane správne zvoleného menu k tabuľi. Naše dievčatá porotu presvedčili a tá im ude-

lila mimoriadnu cenu „Najkreatívnejšia slávnostná tabuľa“. Bola to vzorná reprezentácia školy, o ktorú sa pričínili samotní súťažiaci a tiež aj učители, ktorí ich systematicky pripravujú. Zvíťaziť nemohli všetci, ale videli toho veľa, čo je predpokladom na povzbudenie do ďalšej práce tak, aby nabudúce aj oni získali nejakú tu medajličku.

zástupkyňa riaditeľa pre PV
Ing. Ludmila Vagaská

DEŇ OBCE HLINNÉ

V sobotu 25. júna budú v Hlinnom obecné slávnosti. Na miestnom futbalovom ihrisku od 10. hodiny bude odohraný futbalový turnaj, súťaž vo varení guláša, rôzne atrakcie pre deti a posedenie pri hudbe. (m)

CENY ZO SÚŤAŽE NAŠI SUSE DIA ODOVDALI AJ VO VRANOVE

Dom kultúry mládeže v poľskom Rzeszowe v rámci cezhraničnej spolupráce medzi mestami Vranov a Rzeszow, pripravil pre deti a mládež z Podkarpatského vojvodstva a Prešovského kraja 6. ročník Medzinárodnej výtvarnej súťaže Naši susedia. Žiaci vo veku od 7 do 18 rokov mali možnosť zaslať do súťaže práce vytvorené na tému "Zvieratá veľké a malé".

Zaujímavá téma poskytla mladým výtvarníkom bohatý priestor na stvárnenie nápaditých výtvarných prác. Z nášho okresu sa do súťaže prihlásilo 8 škôl, a to ZŠ Sídlisko II, Bernolákova, Lúčna, Ondavské Matiašoyce, Zámutov, ZUŠ Vranov, SOŠ A. Dubčeka a ŠZŠI Budovateľská, ktoré zaslali do súťaže spolu 69 prác. Po zhodnotení 1094 výtvarných prác (861 z poľských

škôl a 233 prác zo slovenských škôl) sa štvorčlenná porota rozhodla oceniť 156 víťazných prác podľa troch vekových kategórií a udeliť im ceny a čestné uznanie. Slávnostné odovzdávanie cien sa uskutočnilo 15. apríla v Rzeszowe. Keďže nie všetci sa mohli zúčastniť slávnostného vyhodnotenia súťaže v Poľsku, Mestský dom kultúry vo Vranove sa ako spoluorganizátor súťaže rozhodol túto milú udalosť spoločne s víťazmi osláviť ešte raz vo Vranove a pre žiakov, ich rodičov a učiteľov pripravil slávnostné odovzdávanie cien. V najmladšej kategórii (od 7 do 10 rokov) získal ocenenie Jakub Goroľ, v tretej kategórii (od 15 do 18 rokov) získala čestné uznanie Lucia Jacková a v kategórii špeciálnych škôl získal čestné uznanie Lukáš Prostredný. Do výstavy boli zaradené taktiež práce, ktorých autormi

sú žiaci Matej Demčák, Sofia Ella Bančanská, Leona Polakovičová, Tamara Tatrayová, Šimon Saraka, Zuzana Telepunová, Norbert Jakubek, Júlia Legdanová, Veronika Višňovská, Viktória Kovalová a Dávid Štećák. Na podujatí bola vyzdvihnutá príkladná reprezentácia nášho mesta zo strany žiakov a uznanie pedagógom, ktorí mladých umelcov na súťaž pripravovali, sú to Mgr. Mária Lešková, Mgr. Adela Sabovíková, Mgr. Martina Kotvasová, Mgr. Ján Kostelník, Mgr. Helena Borošová, RNDr. Ľubica Hrinková, Mgr. Lucia Jenčová (rod. Zeleňáková) a Mgr. Martina Koščová. Výstava najlepších prác bola verejnosti sprístupnená do polovice júna v priestoroch Domu kultúry vo Vranove. Kto ju navštívil, krátko nahliadol do sveta farieb a fantázie našich detí. Silvia Nusová, ref. MsDK



K oceneným sa prihovoril riaditeľ MsDK Ing. Alfonz Kobielsky.

VYŠE 14 HA PÔDY PREDALI PO 0,11 EURA ZA METER ŠTVORCOVÝ

Viacerí občania upozornili redakciu Vranovských novín, že obec Holčíkovec predáva svoje pozemky za mimoriadne nízke ceny. Dňa 9. júna 2016 bol Obecným zastupiteľstvom v Holčíkoviach schválený predaj štyroch parciel o celkovej výmere 147 577 metrov štvorcových podnikateľovi z Novej Keľče za 16 500 eur, v prepočte len po 0,1118 eura za meter štvorcový. Cena bola určená na základe znaleckého posudku znalca zo Spišskej Belej. Podľa názoru kritikov, ktorí na zmluvu uverejnenú na internete upozornili, ide o mega nevýhodný obchod pre obec Holčíkovec (asi konaný úmyselne). Tieto pozemky sú síce vedené ako trvalé trávne porasty, ale časom na týchto pozemkoch došlo k zalesneniu. Paradoxom je, že kúpna zmluva obsahuje časť, kde sa odkazuje, že drevná hmota nad priemer 26 cm spadá do vlastníctva kupujúceho. Ak sa aspoň na polovici celkovej predanej plochy nachádzajú stromy o väčšom priemere ako 26 cm, tým pádom je to neskutočný biznis pre kupujúceho, vzhľadom na hodnotu dreva, ktoré môže byť vyťažené. Kritici upozorňujú, že

obec lacno predáva rozsiahly pozemok o výmere viac než 14 hektárov, z ktorého by mohla mať v budúcnosti trvalý úžitok, napríklad vo forme vyťaženej drevnej štiepky, ktorú pre vykurovanie obecných budov (aj starostovho domu) nevyhnutne potrebuje.

Podľa nášho zistenia, podnikateľ chcel tieto pozemky kúpiť už pred rokom. Obecné zastupiteľstvo Holčíkovec jeho žiadosť prerokovalo na dvoch zasadnutiach, avšak poslanci sa proti predaju jednoznačne postavili a pre obec nevýhodný predaj neschválili. Medzitým sa však traja poslanci pod tlakom starostu Mgr. Michala Flešára svojich poslancových mandátov vzdali, čím sa vytvoril priestor aj pre tento obchod.

Tu je potrebné dodať, že rozhodnutie lacno predať obecne pozemky, ktoré bolo schválené obecným zastupiteľstvom, jednoznačne nenapĺňa znaky protiprávneho konania. Na Slovensku v súčasnosti neexistuje jednotný cenový predpis, ktorý by stanovil jednotnú výšku ceny poľnohospodárskej pôdy. Máme viacero právnych predpisov, ktoré stanovujú cenu pôdy

v závislosti od účelu, na ktorý sa cena zisťuje. Základnými prvkami sú ponuka a dopyt, kvalita pozemkov, druh pozemkov (orná pôda, trvalé trávne porasty), prístup a tvar pozemkov a pod. Ak chce predávajúci získať za ponúkané pozemky viac peňazí, vyhlási verejnú súťaž.

Je vecou predstaviteľov obce (obecného zastupiteľstva a starostu), ako s majetkom obce (majetkom jej obyvateľov) nakladajú. No na druhej strane v § 8 zákona o obecnom zriadení sa uvádza, že majetok obce sa má zveľaďovať a zhodnocovať a vo svojej celkovej hodnote zásadne nezmenšený zachovať.

Holčíkovec v uplynulom období získali od štátu majetok vysokej hodnoty, preto by mali byť jednou z najbohatších obcí okresu. Avšak vzhľadom na kauzy z minulých rokov sú názorným príkladom toho, ako sa obec zbavuje svojho majetku. Treťouhodne, ale beztriestne.

Obec by nemala s majetkom obyvateľov hospodáriť od buka do buka. Ochraňovať záujmy obce ukladá starostovi (aj poslancom) sľub, ktorý pri prevzatí funkcie zložil: *Sľubujem na svoju česť a svedomie, že bu-*

dem riadne plniť svoje povinnosti, ochraňovať záujmy obce a Slovenskej republiky. Ústavu Slovenskej republiky, ústavné zákony, zákony a ostatné všeobecne záväzné právne predpisy budem pri výkone svojej funkcie starostu uplatňovať podľa svojho najlepšieho vedomia a svedomia.

O stanovisko k podnetu sme požiadali starostu Holčíkoviec Mgr. Michala Flešára, ale do uzávierky novín naň vôbec nereagoval. *Mgr. Ladislav Krivda, VN*

ZO ŽIVOTA MNÍŠOK

Pod názvom *Chvála Tvoja na veky bude* od 20. júna do 31. júla v priestoroch Domu kultúry vo Vranove otvorená výstava fotografií poľského umelca Tomasza Kasprzyka. Autor nás zavedie do tajomného sveta sestier Bernardyniek, ktorý žijú za múrmi kláštora v Zakliczynie. Aby mohol súbor fotografií vytvoriť, musel dostať nielen špeciálne povolenie na vstup do neprístupnej zóny kláštora, ale získať si aj dôveru a priazeň mníšok. Fotografie Tomasza Kasprzyka boli ocenené na XI. Medzinárodnej fotografickej súťaži Afrodyta 2010. *(sn, dk)*

ODMENILI RIEŠITEĽOV PREDMETOVÝCH OLYMPIÁD

Centrá voľného času prispievajú k vyhľadávaniu talentovaných detí prostredníctvom koordinácie predmetových olympiád a postupových súťaží, ktoré každoročne vyhlasuje pre žiakov ZŠ a príslušných ročníkov gymnázií Ministerstvo školstva SR. Špecifikum olympiád je v tom, že všetky kolá súťaží sa konajú v spoločnom termíne na celom Slovensku.

CVČ vo Vranove v tomto školskom roku od decembra do mája zorganizovalo 14 okresných kôl olympiád, a to technickú olympiádu, olympiádu zo slovenského jazyka, dejepisnú olympiádu, olympiádu v anglickom jazyku, matematickú, geografickú, chemickú, fyzikálnu, biologickú olympiádu, Pytagoriádu a okresné kolo súťaže Európa v škole spolu v 29 kategóriách. Na fyzikálnej olympiáde sme hostili aj 14 žiakov z Humenského a Sninského okresu.

Olympiád a vedomostných súťaží sa zúčastnilo 563 žiakov z 18 plnoorganizovaných škôl, 1 osemročného gymnázia a 9 málotriednych ZŠ v okrese. V porovnaní s predchádzajúcim

rokom je to nárast o 21 súťažiacich. Priemerná úspešnosť žiakov bola 48,44 %, najvyššia úspešnosť bola dosiahnutá v chemickej olympiáde a v biologických olympiádach.

Súťaže Európa v škole sa zúčastnilo 52 súťažiacich v troch kategóriách, z toho 9 súťažiacich bolo ocenených a 1 súťažiaci dostal čestné uznanie v celoslovenskom kole.

Slávnostné vyhodnotenie olympiád za účasti riaditeľov škôl na území mesta, členov Školskej rady pri CVČ, učiteľov a ocenených žiakov sa uskutočnilo 16. júna v CVČ. Na vyhodnotení sa zúčastnilo 110 súťažiacich z okresných olympiád a Európy v škole, ktorí si prevzali 115 diplomov a ocenení.

Úpechy našich olympionikov v krajských súťažiach. Biologická olympiáda, kategória E, odbor zoológia: 1. miesto Marek Jurko zo ZŠ Hanušovce (prípravovala ho učiteľka Balogová). Biologická olympiáda, kategória E, odbor geológia: 1. miesto Tadeáš Zubko zo ZŠ Sačurov (Urban). Olympiáda v slovenskom jazyku, kategória C: 1. miesto Soňa Kolcunová zo ZŠ Bernolákova (Šustová). Technická olympiáda, kategória A: 2. miesto Martin Pilát a Nikola Verčimáková zo ZŠ Hanušovce (Čerba). Geografická olympiáda, kategória F: 3. miesto Nina Anna Hliboká zo ZŠ Hanušovce (Hrehová). Biologická olympiáda, kategória E, odbor botanika: 2. miesto Alexandra

Naštová zo ZŠ Lúčna (Gumanová) a 3. miesto Rebeka Kľučárová zo CSŠ Vranov (Kľučárová). Víťazka krajského kola olympiády v slovenskom jazyku Soňa Kolcunová získala 1. miesto aj v celoslovenskom kole.

Najviac ocenení v okresných kolách prevzali Martin Kozák zo ZŠ Sídlisko II (dve prvé miesta a dve druhé miesta) a Martin Demčák zo ZŠ Juh (dve prvé miesta, jedno druhé a jedno tretie miesto). Špeciálnu cenu riaditeľky CVČ (poukaz na týždenný pobyt v tábore na Domaši) za najlepšie umiestnenia v okresných kolách prevzal Martin Kozák. K sprestreniu slávnosti prispeli členovia hudobného klubu CVČ pod vedením Bc. Mariána Sobotu. *Ing. Juraj Homza*



POČET MIEST NA STREDNÝCH ŠKOLÁCH V KRAJI SA NEPODARÍ NAPLNÍŤ

Na stredných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja je pre nasledujúci školský rok 2016/2017 aktuálne voľných 1852 miest pre absolventov základných škôl vrátane žiakov, ktorí nemajú ukončený deviaty ročník. Druhé kolo prijímacích skúšok na denné štúdium sa uskutoční v utorok 21. júna v 60 z celkového počtu 79 stredných škôl v kraji.

V okrese Vranov nad Topľou pripravujú druhé kolo prijímacích štyri školy, ktoré ponúkajú 61 miest. Z nich 20 je na Strednej odbornej škole na Ulici A. Dubčeka, 17 na Obchodnej akadémii vo Vranove. Gymnázium svoje kapacity naplnilo po prvom kole (*mimo zriaďovateľskej pôsobnosti PSK má Cirkevné gymnázium sv. Františka z Assisi v 4-ročnom študijnom odbore 10 voľných miest a v 8-ročnom študijnom odbore 5 voľných miest*). Niektoré voľné miesta budú obsadené aj bez prijímacích skúšok.

V krajskom meste Prešov je

NOVÉ CALL CENTRUM

Elektronizácia colnej agendy znamenala aj nárast počtu otázok z tejto oblasti na call centre finančnej správy. Z tohto dôvodu bolo 15. júna zriadené colnícke call centrum na čísle 048/431 72 22, ktoré poskytuje všetky informácie v colnej oblasti, vrátane technickej podpory. Pre jeho zvolenie slúži voľba č. 5. Nové call centrum funguje 24 hodín denne 7 dní v týždni. Počas bežnej pracovnej doby od 8. do 16. hodiny sa občania aj firmy dostanú k informáciám z oblasti legislatívy týkajúcej sa colníctva a spotrebných daní. Rovnako budú podávané informácie k základným colným elektronickým systémom ako sú Centrálny elektronický priečinok či elektronický dovoz. Z oblasti

14 škôl, ktoré ponúkajú žiakom 364 voľných miest predovšetkým na odborných školách.

Stredné školy v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK sú v novom školskom roku schopné prijať okolo 6700 prvákov. Zdá sa však, že toto číslo sa nepodarí naplniť. Konečný počet žiakov budú riaditelia vedieť až po 15. septembri 2016, vzhľadom na možnosť rodičov prenášať zápisný lístok. Vtedy budú môcť riaditelia s istotou zadefinovať počet žiakov v aktuálnom školskom roku. Počet žiakov k 15. septembru je podkladom pre ministerstvo školstva na určenie výšky finančných prostriedkov pre školu.

Prešovský samosprávny kraj v súčasnosti zriaďuje 79 stredných škôl. Ide o 16 gymnázií, 8 stredných priemyselných škôl, 45 stredných odborných škôl, 8 spojených škôl a dve jazykové školy. Okrem toho má vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti jeden školský internát a jednu školu v prírode. *hovorkyňa*

PSK Veronika Fitzeková

spotrebných daní a k nim prislúchajúcim elektronickým systémom kontrolných známkov, EMCS a obojsmernej elektronickej komunikácie. Po 16. hodine a v čase víkendov a sviatkov budú na voľbe č. 5 podávané informácie o havarijných stavoch a neodkladných situáciách týkajúcich sa technickej oblasti colných informačných systémov. Daňové subjekty budú môcť na získanie informácie využiť aj mailovú komunikáciu cez portál finančnej správy v časti Kontaktujte nás. Od 15. júna zároveň prestáva platiť doterajšie colnícke telefónne číslo 0850 123 360 a taktiež aj e-mailová adresa cpu@financna-sprava.sk. *hovorkyňa FS*

Mgr. Patrícia Maciková

PRÍSTUP K VODE MAJÚ UMOŽNIŤ

Pláž v rekreačnom stredisku Polány na Domaši v správe obce Holčíkove, ktorá bola v uplynulých rokoch neudržiavaná a rekreatantmi veľmi kritizovaná, bude počas nasledujúcej letnej sezóny spravovať Mgr. Matúš Michlo z Kladzian. Obec Holčíkove za týmto účelom predala tomuto subjektu, ktorého rodina je vlastníkom časti pozemkov v rekreačnom stredisku, priľahlé sociálne zaria-

denie bez pozemku za cenu 3000 eur. Kúpnu zmluvu podpísal 10. júna starosta Holčíkovic Mgr. Michal Flešár. V minulosti spravoval túto pláž Vladimír Michlo z Kladzian, avšak takým spôsobom, že postavenou ohradou zabránil ostatným rekreatantom a rybárom prístup k vode. Sťažnosťami rekreatantov a rybárov sa dlho, avšak málo efektívne zaoberali miestne štátne orgány. (i)



V nedeľu 19. júna usporiadala Obvodná poľovnícka komora a OkO SPZ Vranov v umelom brlohu v Čaklove brlohárske skúšky psov poľovných plemien jagdterrierov, welshterrierov a jazvečikov zo 4 okresov. Najlepšie obstáli a 1. cenu za zhodný počet 72 bodov bodov získali jagdterrier Breta od Mikyti vodiča Dušana Dzurjašku zo Stražského, jagdterrier Bak z Tušických polí vodiča Milana Ragana z PZ Vlčia hora Nižný Hrušov a jazvečík hrubosrstý Cita od Priehradného múru vodiča Miroslava Sakalu z PZ Topľa Sol'. Psov posudzovala dvojica rozhodcov Miroslav Kaňuch a Ing. Jozef Telepún, PhD. Úspešné psy, získali poľovnú upotrebitelnosť na prácu pod zemou. Snímka: Slavomír Keresteš

AKCIA OBJEKTÍVNA ZODPOVEDNOSŤ

S cieľom pozitívneho ovplyvnenia bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky vykoná polícia v utorok 21. júna na území OR PZ vo Vranove akciu za využitia inštitútu objektívnej zodpovednosti. Policajti sa zamerajú na kontrolu dodržiavania stanovených alebo obmedzených rýchlostí jazdy vozidiel ako aj ďalších povinností vodiča. Policajti vozidlá nezastavujú, ale na základe záznamu z priestupku pošlú majiteľovi automobilu poštou rozkaz o uložení sankcie s výzvou na zaplatenie pokuty. Podľa zákona môže polícia uložiť pokutu do dvoch rokov od spáchania deliktu. Pokuta je splatná do 15 dní od doručenia rozkazu. Ak majiteľ auta v tomto termíne uhradí dve tretiny stanovenej sumy, pokuta sa považuje za uhradenú v plnej výške. Pokuta sa platí prevodom na účet. (jm)

NOTÁR & MEDIÁTOR RADÍ

Otázka: Dobrý deň, pani doktorka. S mojím nebohým manželom som mala v bezpodielovom spoluvlastníctve rodinný dom. V dôsledku nehôd medzi deťmi skončenie dedičského konania je v nedohľadne. Vzhľadom na môj zlý zdravotný stav neviem, či sa dožijem právoplatného skončenia dedičstva a chcela by som darovať polovicu domu mojej najmladšej dcére. Môžem to urobiť pred skončením dedičstva, eventuálne s tým, že zmluva by sa podala na kataster ihneď, alebo by ju podala dcéra po skončení dedičstva? Za Vašu radu Vám vopred ďakujem. Alžbeta

Odpoveď z poradne notára a mediátora: Smrťou Vášho manžela bezpodielové spoluvlastníctvo manželov (BSM) síce zaniklo, no jeho vyporiadanie prebehne až v dedičskom konaní. Vy nemôžete pred vyporiadanim BSM v konaní o dedičstve platne previesť polovicu domu, lebo Vy ešte tú polovicu nemáte. Musíte počkať na výsledky vyporiadania BSM v konaní o dedičstve a následne uzatvoriť darovaciu zmluvu na Vašu polovicu prípadne zvýšenú o Váš podiel, ktorý nadobudnete dedením spolu s Vašimi deťmi. Ak chcete uprednostniť dcéru ešte pred vyporiadanim BSM a obávate sa, že by ste sa nedožili skončenia konania o dedičstve, poradila by som Vám spísať závet, ktorým ju ustanovíte za dedičku Vášho podielu z domu, resp. za univerzálnu dedičku.

JUDr. Miriam Imrich Breznoščáková, PhD., notár & mediátor vo Vranove nad Topľou a v Hanušovciach nad Topľou, tel. (057) 446 25 88, 0905 345 501, www.notar-vranov.sk

Obecný úrad Čičava 26 vyhlasuje

VÝBEROVÉ KONANIE

na pracovnú pozíciu

"Projektový manažér(ka)"

Stručný popis pracovných činností:

- Príprava a implementácia investičných a neinvestičných projektov súvisiacich s hospodárskym a sociálnym rozvojom obce
- Príprava projektových zámerov k "Akčnému plánu vyjadrového rokovania vlády pre okres Vranov nad Topľou"
- Monitoring, analýza a hodnotenie možností financovania aktivít v obci z fondov EÚ, ako aj z ďalších externých finančných zdrojov
- Komunikácia s príslušnými orgánmi, organizáciami a sociálnoekonomickými partnermi týkajúca sa tvorby a implementácie projektov a rozvoja obce
- Participácia na implementácii a hodnotení programu sociálneho a hospodárskeho rozvoja obce

Predpokladaný nástup do práce: júl 2016

Kvalifikačné predpoklady:

- vysokoškolské vzdelanie prvého a vyššieho stupňa so zameraním na manažment - vítané

Ďalšie požadované predpoklady:

- bezúhonnosť
- spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu
- skúsenosti v oblasti prípravy projektov z fondov EÚ - vítané
- znalosť príslušnej legislatívy EÚ ako aj na národnej, programovej a riadiacej úrovni

Iné kritériá a požiadavky:

- komunikatívnosť a ústretovosť, schopnosť samostatne pracovať, kreativita, vytrvalosť a zodpovednosť, prezentačné schopnosti
- práca s počítačom na užívateľskej úrovni (*Word, Excel, Internet*)
- vodičské oprávnenie sk. "B"

Požadované doklady a prílohy: *

- písomná žiadosť o zaradenie do výberového konania, ktorá okrem iného musí obsahovať meno, priezvisko, titul, dátum narodenia, bydlisko, kontaktné údaje (*e-mail, telefón*) uchádzača
- profesijný štruktúrovaný životopis s prehľadom doterajšej praxe a s uvedením vykonávanej pracovnej pozície
- motivačný list
- úradne osvedčená fotokópia dokladu o najvyššom dosiahnutom vzdelaní
- čestné vyhlásenie o bezúhonnosti (*výpis z registra trestov nie starší ako 3 mesiace ku dňu konania výberového konania predloží iba úspešný uchádzač po skončení a vyhodnotení celého procesu výberového konania*)
- čestné vyhlásenie o spôsobilosti na právne úkony v plnom rozsahu
- písomný súhlas uchádzača s použitím jeho osobných údajov pre potreby výberového konania

(* nepriloženie niektorého z požadovaných dokladov a príloh je dôvodom na vyradenie uchádzača z výberového konania)

Prihlášku do výberového konania spolu s požadovanými dokladmi a prílohami je potrebné zaslať poštou na adresu: **Obecný úrad, 093 01 Čičava 26** alebo doručiť osobne do podateľne Obecného úradu Čičava 41 v zalepenej obálke označenej heslom: "Výberové konanie - projektový manažér - neotvárať", najneskôr **do 24. 6. 2016 do 14. hodiny**. Rozhodujúcim pre doručenie žiadosti je dátum uvedený v odtlačku prezentačnej pečiatky Obecného úradu v Čičave. Na výberové konanie budú pozvaní len vybraní uchádzači, ktorí splnia kvalifikačné predpoklady a predložia v stanovenom termíne všetky požadované doklady a prílohy. Na pracovné miesto nie je právny nárok. Písomné pozvánky (*poštou alebo e-mailom*) vybraným uchádzačom budú zaslané minimálne 3 dni pred začiatkom výberového konania.

Dušan Vilenik, zastupujúci starosta

AKADÉMIA VZDELÁVANIA VRANOV

Námestie slobody 2
Komunál, 3. poschodie
pripravuje kurzy:

- nemčinu pre opatrovatelky
- španielčinu pre začiatoč.
- kurzy pre nezamestnaných zdarma
- pre učiteľov - možnosť získania kreditov

0918 691 784, 0911 771 957,
akademiavzdelavaniavranov
@gmail.com

**Prijmem
čaišníka/čaišníčku
do pohostinstva.
Tel. 0918 799 815**

Ponúkame prácu
pre montážnikov
so skúsenosťami: montáž,
demontáž, repas
kolajových vozňov
(*osobné, nákladné*) v ČR.
Tel. 0908 279 514

**Hľadáme zdravotnú sestru
na plný úväzok**
Zubná ambulancia
VERONA
www.veronadent.sk
Tel. 0915 429 578

**Ponúkame na predaj
bukové palivové drevo
(kocky). Aj s dovozom.
Tel. 0915 864 543**

EKOSPOL Vranov, s.r.o.

Predaj maďarských riečnych štrkov, pieskov a okrasných dekoratívnych kameňov

Možnosť dovozu 3,5 tony, 10 ton aj kamiónové množstvá.
Sklad: Budovateľská 2563, Vranov, smer ELA Stavebniny.
Tel. 0915 864 543

**Spoločnosť JUMEZ, s.r.o.,
ponúka na predaj**

štrky, piesky a cement

AKCIA ZA NAJVÝHODNEJŠIE CENY
na mesiace: jún, júl, august 2016

- Poterový štrk 0-4 17,00 €/tona
- Betonársky štrk 0-16 16,50 €/tona
- Cement (*Cementáreň Turňa*) 9,80 €/q

Sklad štrkov sa nachádza v areáli bývalého
Poľnohospodárskeho družstva v Sačurove

Tel. 0918 481 055, 0905 520 620

Obec Poša v spolupráci
s HZOS vo Vranove
pozývajú v nedeľu 26. júna
od 14.30 hod. na 9. ročník

Jánskych folklórnych slávností

V areáli futbalového ihriska
v Poši vystúpia:

- miestna mládež
- ZŠ Rakovec n. O.
- FSK Pošanka z Poše
- Ondavanka z Kladzian
- Potoky z N. Hrabovca
- Tovarňanka z Tovarného
- FS Zamutovčan
- FS Makovica zo Svidníka

*Pre deti aj dospelých bude
pripravená jazda na koči
a na dostihových konikoch.*

Firma Almax-Group s.r.o
prijme tesárov a ľudí, ktorí
vedia vykonávať **tesár-
ske, betonárske a žele-
ziarske práce**. Práca
v ČR. Tel. 0902 099 990

**Hľadáme kuchára
s praxou na TPP.
Tel. 0940 563 521**

Tlačiareň OFSETA

- Digitálna plnofarebná tlač
 - Potlač reklam. predmetov
 - Tlač a viazanie bakalár-
skych, diplomových prác
do koženej, kartónovej
a hrebeňovej väzby
- Budovateľská 1276**
Vranov, tel. 443 16 49,
0915 852 473, 0905 855 103
ofsetavt@gmail.com

DROBNÁ INZERCIA

- Predám rodinný dom v tichom prostredí v Zámutove. Tel. 0949 252 905.
- Predám stavebný pozemok so všetkými inžinierskymi sieťami vo Vyšnom Žipove. Tel. 0918 092 340.
- Dám do prenájmu 1,5-izbový byt na Sídlišku 1. mája vo Vranove. Pre jednu osobu, prípad-

- ne matku s dieťaťom - od 1. júla. Tel. 0918 618 103.
- Zoberiem do nájmu 2, 3, 4-izbový byt vo Vranove. Tel. 0917 872 811.
- Predám pšenicu. Tel. kontakt na čísle 0911 711 341.
- Predám 120-160 kg ošpanú, po 1,60 €/kg. Tel. 0950 472 792.

• Predám reštauráciu a kaviareň Eva na Domaši v stredisku Holčikovce, 100 metrov od pláže. Tel. 0905 323 057

• Prijmem brigádnikov na leto na Domašu. Tel. 0907 958 435

Vinotéka Balthory

Predaj odrodového sudového vína na Váš stôl, na každú príležitosť. Nám. slobody 1, Vranov (podchod vedľa pošty) Tel. 0907 958 435



SMÚTOČNÝ OZNAM

Neúprosný osud to najdrahšie nám vzal, len bolesť v srdciach, smútok, prázdny domov a spomienky nám zanechal... Dňa 9. júna nás vo veku 87 rokov opustila moja manželka, naša mamka **Mária Hrabčáková** z Gigloviec. Ďakujeme všetkým príbuzným a známym za účasť na poslednej rozlúčke, za kvetinové dary a slová útechy, ktorými sa snažili zmierniť náš hlboký žiaľ. *Manžel Ján, synovia Michal a Ján*

SPOMIENKY

Najsmutnejším dňom v našom živote navždy zostane 23. jún. V tento deň v roku 2016 si pripomenieme 5. výročie úmrtia nášho milovaného manžela, otca a dedka **Štefana Grumela** z Vranova. Kto ste ho poznali a mali radi, venujte mu s nami tichú spomienku. *S láskou spomína manželka Helena, dcéra Jarmila a vnuk Martin*



Tá rana v srdci stále bolí a zabudnúť nedovolí. Smutný je dom náš, prázdno je v ňom, len cestička k hrobu zostala von. Osud nevráti, čo čas vzal, zostali len spomienky a hlboký žiaľ. Dňa 26. júna 2016 uplynie 9 rokov od chvíle, keď ma navždy opustil manžel **František Višňovský** zo Soli. *S láskou spomína manželka*

Dňa 23. júna 2016 si so smútkom v srdci pripomenieme 3. výročie od chvíle, keď nás navždy opustila manželka, mamka, dcéra, sestra a kamarátka **Mária Murinová**, rod. Valčová, z Vechca. Všetci, čo ste ju poznali a mali radi, venujte jej spolu s nami tichú spomienku. *S úctou spomína smútiaca rodina*



Bolestou unavený tíško zaspal, všetkých blízkych tu v smútku zanechal. A my len kytičku kvetov na hrob Ti môžeme dať, s láskou, úctou a modlitbou na Teba spomínať, spokojný večný spánok Ti zo srdca priat... Dňa 22. júna 2016 uplynie 1 rok, čo nás opustil náš manžel, otec, dedko a pradedko **Pavol Ondič** z Vyšného Žipova. Ďakujeme všetkým, ktorí si na neho spomenú. *Smútiaca rodina*

Odišla si tíško, ako ten sen, nestihla si povedať: Zbohom, viac už neprídem... Dňa 26. júna uplynú 2 roky od úmrtia našej mamky, babky, prababky a svokry **Anny Ferencovej** zo Zámutova. *S láskou spomínajú dcéry a synovia s rodinami*



ÚRADNÉ SPRÁVY ObFZ

• ŠTK schválila výsledky 22. kola 3. ligy žiakov sk. A a 4. ligy dorastu sk. A. • ŠTK oznamuje futbalovým klubom v pôsobnosti ObFZ, že do 24. júna je možné podať prihlášky do súťaží ObFZ elektronicky v systéme ISSF. Podmienkou prijatia je uhradenie všetkých náležitostí voči zväzu. • Konečné výsledky Fair-play roč. 2015 - 2016: 1. **Komárany 895 bodov**, 2. S. Polianka 877, 3. Hlinné 850, 4. Rudlov 835, 5. K. Poruba 833, 6. V. Žipov 825, 7. Tovarné 820, 8. Merník 819, 9. Vechec 817, 10. Zámutov B 803, 11. N. Hrabovec 787, 12. Roma N. Hrabovec 770, 13. Banské 768 a 14. Čaklov 734 bodov. • **Sekretariát ObFZ** vyzýva MFK Hanušovce o vyplatenie náležitostí delegovaným osobám v zápase 3. ligy žiakov sk. A a 4. ligy dorastu sk. A Hanušovce - Sol', pod ďalšími disciplinárnymi opatreniami. • **Disciplinárna komisia** za ČK podľa DP 49/1b zastavila činnosť na 3 mesiace Matúšovi Holubovi (*Tovarné*).

KULTÚROU PROTI KRIMINALITE

Centrum mládeže - kultúra ako prevencia kriminality je názov projektu, ktorým sa Mestský dom kultúry vo Vranove snaží participovať na potlačení a prevencii kriminality mladých ľudí v našom meste. V stredu 15. júna sa v priestoroch kinosály premietli dva filmy o nebezpečných úskaliach života. Stredoškólači si o 8.30 hodine pozreli skutočný príbeh o známej mladej popovej hviezde Amy Winehouse, ktorá zomrela ako 27-ročná a zaradila sa tak do Klubu 27. Film reflektoval jej život použitím dopisí a nezverejnených archívnych záberov, rozhovorov, prostredníctvom jej hudby a textov odkazujúcich na aktuálne dianie. Autori filmu poukázali aj na to, ako sa speváčka stala obeťou závislosti, ako s ňou manipulovali manažéri a prenasledovali ju bulvárni novinári. Druhým filmom premietaným o 11. hodine bola slovenská dráma o bývalom boxerovi prezývanom Koza, po

ktorom je pomenovaný aj samotný film. Ten stredoškólakom umožnil nazrieť do života najnižšej spoločenskej vrstvy.

Súčastou projektu bude aj premietanie filmu Trabantom až na koniec sveta. Na to sa môžu tešiť všetci Vranovčania a ľudia z blízkeho okolia, ktorí si 30. júna o 21. hodine nájdu čas a prídu si vychutnať letnú pohodovú atmosféru filmu pred vranovský Dom kultúry.

Okrem filmových premietaní sú súčasťou projektu aj besedy s mládežou. Najbližšia beseda na tému Správanie a kriminalita mládeže v našom meste, zhodnotenie súčasného stavu, sa uskutoční v utorok 21. júna o 10. hodine v Dome kultúry s príslušníkmi polície.

Mládež je spätá s hudbou, a tak je do projektu zakomponovaný aj festival mladých hudobných skupín s názvom Hudba nie drogy, ktorý sa konal v sobotu 18. júna pred Domom boxerovi prezývanom Koza, po

PROGRAM KINA



MLADOSŤ

Streda, štvrtok 22. a 23. júna o 19.30 hod. HRA PEŇAZÍ, americký triler. Moderátor finančného programu a jeho producentka sa ocitnú vo veľmi vyhrotenej situácii, pretože kontrolu nad štúdiom prevzal nahnevany finančník, ktorý prišiel o všetok svoj majetok. Slovenské titulky. Mládeži do 15 rokov nevhodný. **Piatok, sobota 24. a 25. júna** o 19.30 hod. v 3D, **nedela 26. júna** o 19.30 hod. v 2D DEŇ NEZÁVISLOSTI: NOVÝ ÚTOK, americké akčné sci-fi. Vedeli sme, že zas prídu... a že nič nás nepripraví na vyspelú a bezprecedentnú silu mimozemšťanov. Len hŕstka odvážnych mužov a žien môže zachrániť ľudstvo pred zničením. Český dabing. Ml. do 12 rokov nevhodný. **Sobota, nedela 25. a 26. júna** o 17. hod. v 2D HLADÁ SA DORY, americká rodinná animovaná komédia. Dory žije na korálovom útese s Nedom a Marlinom. Keď si spomenie, že kedysi stratila svojich rodičov, spolu s priateľmi sa vydá na strhujúce dobrodružstvo naprieč oceánom. Slovenský dabing. Ml. prístupný. (g)

KTO SLUŽI

Rozpis pohotovostných stomatologických služieb, ktoré sú vykonávané počas víkendov od 8. do 11. hod. V sobotu **25. júna** slúži MUDr. Erik Korekáč v zubnej ambulancii v Nižnom Hrabovci a v nedeľu **26. júna** MUDr. Dzubák na Budovateľskej ul. číslo 426 v Hanušovciach.



V závere sezóny 6. júna sa v Košiciach konali Majstrovstvá SR Goyu Ryu Karate, kde pretekári z MŠK Vranov žali úspech a získali 8 medailí. V kumite 12 a 13-ročných chlapcov do 40 kg Michal Ruščin získal 3. miesto, do 45 kg Martin Drobnák 1. miesto. V kumite 12 a 13-ročných dievčat do 50 kg získala Natália Krišťanová 2. miesto. V kumite 14 a 15-ročných kadetov do 70 kg Samuel Balint získal 2. miesto. V kumite 16 a 17-ročných juniorov do 61 kg Daniel Sado 3. miesto, do 76 kg Richard Hatala 1. miesto. V kumite 16 a 17-ročné juniorky do 53 kg Dominika Pánčiová získala 3. miesto a v kumite 18 a viacročných starších junioriek do 61 kg Vladimíra Peštová získala 2. miesto. (db)

DVA TITULY MAJSTRA SR A SPLNENÉ PODMIENKY PRE ÚČASŤ NA MAJSTROVSTVÁ EURÓPY

Atlét MŠK Vranov Adrián Baran má za sebou úspešný týždeň. V sobotu 4. júna sa v Dubnici stal dvojnásobným dorasteneckým majstrom SR, keď neenašiel premožiteľa vo vrhu 5 kg guľou a v hode 1,5 kg diskom. Medzi guľarmi si titul vybojoval s náskokom viac ako dva metre výkonom 16,82 m a v hode diskom takmer o tri metre výkonom 53,17 m. Ako čerstvý slo-

MŠK V RINGU

Na najväčšom medzinárodnom boxerskom turnaji na Slovensku Slovakia Boxing Cup Triebel v dňoch 9. až 12. júna sa boxerom MŠK Vranov s trénermi Petrom Čečkom a Martinom Gajdošom podarilo prebojovať na popredné miesta. Alex Tancoš vo finále vo veľmi tesnom súboji prehral 3:2 s anglickým reprezentantom a získal striebro. Oliver Zajac v semifinále prehral s Angličanom taktiež 3:2 na body a obsadil skvelé 3. miesto. Na turnaji sa zúčastnilo 170 boxerov zo 17 štátov. (mg)

NA PÄTNÁSTKE

Poradie bežcov z nášho okresu na Šebešskej pätnástke vo Vyšnej Šebastovej za účasti 150 pretekárov: 9. Milan Ondričko, 15. Maroš Bak, 17. Branislav Kmec, 52. Anton Sluka, 57. Igor Pribula, 62. Lubomír Prok, 128. Jana Lukáčková. (b)

venský šampión reprezentoval vlast v sobotu 11. júna na medzinárodnom stretnutí dorasteneckých reprezentácií z ČR, Maďarska, Slovinska a Slovenska v Brne. Vo vrhu guľou obsadil výkonom 17,24 m 2. miesto, čo bol najlepší výsledok v chlapčenskej časti reprezentácie. Ešte väčšiu radosť zažil v hode diskom, keď si svojím osobným maximom 55,10 m zabezpečil splnením A limitu (55 m) účasť na Majstrovstvách Európy dorastencov, ktoré sa uskutočnia 14. až 17. júla tohto roku v gruzínskom Tbilisi. Atletický štadión v Tbilisi Adrián už dôverne pozná, keďže tam pred rokom na Európskom olympijskom festivale mládeže zažil bronzovú radosť ako člen štafety na 4x100 m a finalista vo vrhu guľou a hode diskom.

Za povšimnutie určite stoja aj úspechy ďalších mladých vranovských atlétov a atlétok. V sobotu sa stali majstrami VsAZ Prešovského a Košického kraja medzi staršími žiakmi T. Terifajová v skoku do výšky, S. Kolcunová v hode 500 g oštepom a M. Kocúr vo vrhu 4 kg guľou. Bronz získala K. Lazúrová v hode diskom. Tréneri aj hráči si pochvalujú dlhodobé vytváranie kvalitného zázemia zo strany MŠK a ZŠ Bernoláková, bez ktorého by nebolo možné dosahovať takéto výsledky. (jk)

PRESLÁVILI VRANOVSKÝ FUTBAL

Vranov si cez víkend pripomenul 115 rokov založenia organizovaného futbalu. Ako to vyplýva z archívnych dokumentov a z vyjadrení pamätníkov, vznik futbalového klubu vo Vranove (Varano sport club - VSC) sa viaže na rok 1901. Jeho zakladateľom bol Dr. Görök. V roku 1925 vznikol Vranovský robotnícky klub (Varanoi torna club - VTC). Medzi najstarších zakladajúcich futbalistov patrili A. Hric, J. Alexovič, J. Michľo, J. Kopko a J. Beluš. V rokoch 1952 až 1954 hral Vranov 2. celoštátnu ligu a v rokoch 1969 až 1972 hral Vranov 2. národnú ligu. V roku 1980 sa dostal do štvrtfinále Slovenského pohára. Zo starších hráčov, ktorí šírili slávu vranovského futbalu, patria Kopko, Dravecký, bratia Molnárovci, Tatranský, Lukič, Béreš, Čatloš, bratia Novákovci, Morávek, Migra, bratia Sotákovci, Kacľík, Skyba, neskôr Ferčák, M. Sabol, bratia Hoholkovci, Gavel, Kučerka, Nagy, Sabol, Nemčík, Koval, Gregus, bratia Baschierovci, Roško, Rybár, Béreš, Němeš, Bujko, Čorba a mnohí ďalší. Odchovancami vranovského futbalu boli reprezen-

tanti M. Sabol, J. Boroš, F. Hoholko, J. Juro, hráči 1. ligy J. Lehotský (Slovnaft), J. Boroš, J. Dojčák, C. Baschiera, M. Varga (VSS), E. Čabala, F. Buzek, J. Kentoš (Tatran Prešov), A. Búrik (Dukla B. Bystrica), V. Goffa (Žilina), J. Onderišin a F. Vilim (Bardejov). Na vranovskom štadióne sa v roku 1975 odohral zápas Vranov - Slovan 1:4, v roku 1979 Vranov - Sparta Praha 1:2, v roku 1980 v rámci prípravy na ME v Taliansku výber ČSSR - Gornik Zabře 2:0, v roku 1993 rozlúčkový zápas vranovského rodáka, rozhodcu FI-FA Ing. Vojtecha Christova Vranov - Slovan 1:3. Práve Vojtech Christov najviac preslávil vranovský futbal. Okrem ligových, pohárových a medzinárodných stretnutí v roku 1980 rozhodoval na OH v Moskve, v roku 1982 MS v Španielsku, v roku 1984 ME vo Francúzsku a v roku 1986 MS v Mexiku. Na viacerých štadiónoch je jeho meno napísané zlatými písmenami...

Bohaté futbalové tradície by mali byť dostatočným impulzom, aby sa súčasný MFK Vranov odpútal od dedinskej tretej ligy a aby hral kvalitnejší futbal.

MAJSTROM OKRESU ŽIACI SAČUROVA

V nedeľu 19. júna sa vo Vranove odohralo finálové stretnutie o majstra okresu medzi víťazmi skupín okresnej žiackej futbalovej ligy. Sačurov - Čaklov 4:2, za Sačurov dal všetky 4 góly Kevin Tatár, za Čaklov skórovali Ovsák a Giňo. Majstrom okresu pre súťažný ročník 2015/2016 sa tak stalo družstvo

SILÁCI O MAJSTRA

V kultúrnom dome v Hermanovciach sa v sobotu 25. júna uskutočnia 24. Majstrovstvá SR seniorov v pretláčaní rukou. O 11. hodine bude kvalifikácia, o 15. hodine finále. Súťažiat budú registrovaní športovci SAPR, ktorí budú mať v aktuálnom rankingu minimálne 1 bod v kategóriách: muži - ľavá/pravá ruka - 65, 70, 75, 85, 95, 95+ kg, ženy ľavá/pravá ruka - 60, 60+ kg.

Sačurova s trénerom Štefanom Paľkom. V priebehu súťaže najpriaznivejší výsledok zaznamenalo v stretnutí 4. kola Sačurov - Sol 18:0. O celkové víťazstvo sa zaslúžili hráči Stanislav Kozák, kapitán Igor Lengel, Damian Lajčin, Marek Palfi, Ján Tancoš, Alexander Tancoš, Patrik Valovčin, Marek Tancoš, Marek Dargaj, Kevin Tatár, Daniel Merjavý, Tomáš Fedor, Dávid Tancoš, Samuel Pačuta, Jozef Bačo, Marek Piatak, Kristián Polák, Jakub Hančulák, Stanislav Kozák, Patrik Klacik a niektorí ďalší hráči. (kuž, da)

ODOHRAJÚ TURNAJ

V nedeľu 26. júna od 12. hodiny sa v Jasenovciach odohrá futbalový turnaj. Účastníkom spestria popoludnie rôzne aktivity pre deti aj dospelých. (so)

VRANOVSKÉ NOVINY - Vychádzajú v pondelok. EČ na MK SR: EV 2872/09. Vydavateľ: Mgr. Ladislav Krivda, sídlisko Okulka 9/5, Vranov n. T., IČO: 17291097. Adresa redakcie: Nám. slobody 6 (budova VÚB), 093 01 Vranov n. T. Tel. 0907 555 099. Uzávierka vo štvrtok do 12.00 hod., pre objednané inzeráty v piatok do 10.00 hod., pre športové správy v nedeľu do 19.00 hod. Redakcia otvorená v utorok až piatok od 8. do 12. hodiny a od 13. do 16. hod. 9

